

ных мероприятий после травм.

Американские компании занимаются спортивным страхованием в таких командных видах спорта, о которых многие из нас даже не слышали: бейсбол, баскетбол, крикет, додгепбол, гандбол, корфбол, крикет закрытый, нетбол, софтбол, волейбол. американский футбол, футбол, кельтский футбол, хоккей, лакросс, пейнтбол, роликовый хоккей, ледовый хоккей, поло, регби. Причем страхование касается и непрофессиональных спортсменов.

Также эта компания предлагает страховку для тренеров спортсменов.

### «Теннис – большой, это хорошо»

Поговорим о страховании в профессиональном теннисе: как им занимается американская страховая компания Aetna.

Теннисисты одиннадцать месяцев в году выступают в



профессиональном туре, это фактически и есть их профсоюз. Как это выглядит в WTA (Женская теннисная ассоциация)? Чтобы начать выступать в туре, спортсменки, рейтинги которых соответствуют требованиям (надо войти в тысячу лучших теннисисток мира), подписывают контракт с WTA. На первом же турнире из заработанных призовых вычитается \$1200

на медицинскую страховку. Взамен теннисистка получает карточку Aetna – американской компании, которая сотрудничает с туром. И можно лечиться сколько душе угодно.

В странах же, где преобладает государственное финансирование спорта, существует обязательное страхование спортсменов. Так, например, 900 ведущих китайских спор-

тсменов застрахованы по рискам «от травм» на \$25 тыс. каждый. Аналогичные страховки есть у спортсменов Испании (167 тыс. евро по риску смерти, 333 тыс. по риску инвалидности), Исландии, Франции. Такая система страхования уже действует на Украине и в Казахстане.

Во многих видах спорта страхованием спортсменов занимаются международные спортивные союзы. Как, например, это происходит в фигурном катании. Фигуристов помимо национальных комитетов страхует Международный комитет конькобежцев.

Подводя итоги, хочется отметить, что за рубежом дела со спортивным страхованием обстоят намного лучше, чем у нас. Стоит также отметить внимание зарубежных страховых компаний к непрофессиональным спортсменам, что очень правильно. В нашей стране до этого еще очень далеко. Хотя... все знают, что русские только запрыгают долго.

